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Verslag van de openbare vergadering van de gemeenteraad van Wormerland, gehou-
den op 9 maart 2010 in het gemeentehuis aan de Koetserstraat 3 te Wormer,  
aanvang 20.00 uur 

 
 

AANWEZIG 
 
de leden: de heer N.M. Koelemeijer (GroenLinks), de heer J.N. Stevens (Groen-5 

Links), mevrouw J.J.M.N. Welagen (GroenLinks), mevrouw M.J.T.  
 Wielenga-Beeks (GroenLinks), de heer H.J. Al (VLW), de heer R.P.  
  Hendriks (VLW), de heer J.H. Broenland (PvdA), de heer A.H.B. van  
 Haarlem (PvdA), de heer C.J. Kindt (PvdA), de heer C. Ricken (PvdA), de 

heer L.J. van Berkel (VVD), de heer R.J.G. Berkhout (VVD), de heer  10 
 C.J.M. Gerssen (VVD), de heer C.J.G. Bijvoet (CDA), de heer N.J. de Jong 

(CDA) en de heer J.M. Schalkwijk (CDA) 
de wethouders: - 
de voorzitter: de heer P.C. Tange 
de griffier: mevrouw I.P. Vrolijk 15 
verslaglegging: mevrouw M.D. Steenwinkel (MKW secretariaatsservices) 
 
 

AGENDA 
 20 
1. Opening 
2. Vaststelling agenda 
3. Mededelingen  
4.  Onderzoek geloofsbrieven 
5. Afscheid oude gemeenteraad 25 
6. Sluiting 
 
 
1.  Opening 
 30 
De voorzitter: Dames en heren, ik open de vergadering (20.05 uur). Bij de opening kan ik u 
melden dat de heer Molog nog verhinderd is. Wij zullen zien of hij zich nog bij de vergadering 
voegt.  
 
2. Vaststelling agenda 35 
 
De voorzitter: U heeft een agenda toegezonden gekregen en op die agenda staat als punt 4 
het onderzoek van de geloofsbrieven. Ik stel u voor de volgende werkwijze te hanteren. Bij 
dat agendapunt benoem ik een commissie voor de geloofsbrieven die onder het oog van de 
voorzitter gaat controleren of alle bescheiden op de correcte wijze zijn ingevuld. Bij agenda-40 
punt 4 ga ik ook vertellen op basis van welk artikel en met welke opdracht de commissie aan 
het werk gaat. Wij wachten vervolgens tot die werkzaamheden zijn afgerond en de voorzitter 
van de commissie ons de bevindingen rapporteert. Aansluitend aan de rapportage ga ik u 
daarvan kennis laten nemen en dan ligt het besluit tot toelating van de leden van de raad 
voor. Dat is het document op grond waarvan wij de raadsleden voor donderdag 11 maart a.s. 45 
kunnen uitnodigen hier aanwezig te zijn zodat ze kunnen worden beëdigd. Dat alles valt on-
der agendapunt 4 Onderzoek geloofsbrieven. U heeft die werkwijze ook toegezonden gekre-
gen door de griffie. Als daar nog vragen over zijn dan hoor ik dat.  
Verder staat er op de agenda het afscheid van de oude raad. Ik wil graag eerst de agenda 
aan de orde stellen, maar daarna ook inventariseren wie bij punt 5 het woord willen voeren.  50 
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Heeft u vragen over de agenda? Dat is niet het geval. Dan wil ik inventariseren wie het 
woord willen voeren bij agendapunt 5 Afscheid van de oude raad en ik stel u voor dat ik bij 
dat agendapunt ook afsluitend het woord ga richten tot de raad.  
 
Zonder verdere beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt de agenda vastgesteld.  5 
 
3.  Mededelingen  
 
Er zijn geen mededelingen. 
 10 
4.  Onderzoek geloofsbrieven 
 
De voorzitter: We gaan dit onderzoek laten doen door de commissie van de geloofsbrieven 
die uit drie personen bestaat. Dat is in het Reglement van Orde geregeld onder artikel 6 On-
derzoek geloofsbrieven: ‘Bij elke benoeming van nieuwe leden van de raad stelt de raad een 15 
commissie in bestaande uit drie leden uit de raad. De commissie onderzoekt de geloofsbrie-
ven, de daarop betrekking hebbende stukken van de nieuw te benoemen leden en het pro-
ces-verbaal van het stembureau. De commissie brengt na haar onderzoek van de geloofs-
brieven verslag uit aan de raad en doet daarbij een voorstel voor een besluit. In het verslag 
wordt ook melding gemaakt van een minderheidsstandpunt als daar sprake van is. Na een 20 
raadsverkiezing roept de voorzitter de toegelaten leden van de raad op om in een eerste 
vergadering in een nieuwe samenstelling, bedoeld als in artikel 18 van de Gemeentewet, de 
voorgeschreven eed of verklaring en belofte af te leggen’. Dat is de motivatie met betrekking 
tot de commissie van de geloofsbrieven. Ik benoem in de commissie van de geloofsbrieven 
de heer Kindt, mevrouw Welagen en als voorzitter de heer De Jong. Ik wil u verzoeken om 25 
de geloofsbrieven die hier voor ons op tafel liggen goed te bekijken en mij uw bevindingen te 
rapporteren.  
 
Schorsing  
 30 
De voorzitter: Dames en heren, wij hervatten de beraadslagingen. Bij de start van dit 
agendapunt heb ik u uitgelegd dat op basis van artikel 6 Onderzoek geloofsbrieven we een 
werkwijze zouden volgen. Ik heb daarbij gemeld dat in het eerste lid van artikel 6 staat ‘Bij 
elke benoeming van nieuwe leden van de raad stelt de raad een commissie in bestaande uit 
drie leden van de raad”. Ik moet het goed formuleren want dat houdt in dat ik u voorstel om 35 
die commissie te bemensen met de heer Kindt, mevrouw Welagen en de heer De Jong. Dat 
moet uw besluit zijn en daarom vraag ik of daar iemand het woord over wenst te voeren. Is 
er iemand die hiervoor een stemming verlangt? Als dat niet het geval is concludeer ik dat 
met algemene stemmen de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven een commissie 
is van de raad. De commissie heeft haar werkzaamheden gedaan. Ik geef het woord aan de 40 
voorzitter van de commissie, met dank aan de heer Hendriks.  
 
De heer Hendriks: Voorzitter, mag ik twee dingen opmerken? Ik vind het keurig dat u dit zo 
zegt en vind het ook terecht. We moeten namelijk voorkomen dat als er procedures zijn er 
straks iemand kan zeggen dat de commissie van de geloofsbrieven niet de goede commissie 45 
was omdat die niet op de correcte wijze was benoemd.  
 
De voorzitter: We zijn het helemaal eens.  
 
De heer Hendriks: Ik wilde het even uitleggen en u heeft het op deze manier keurig gedaan. 50 
Mijn complimenten daarvoor.  
 
De heer De Jong: Ik wil de raad bedanken voor het vertrouwen dat zij de commissie heeft 
gegeven om de geloofsbrieven te onderzoeken. Wij hebben dat serieus gedaan zoals u heeft 
kunnen zien. Wij hebben er de tijd voor genomen en hebben ook alles nagelezen. Wij heb-55 
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ben geen onvolkomenheden gezien. Alles staat correct in de stukken, iedereen heeft zijn 
handtekening gezet en is dus voornemens om zitting te nemen in de nieuwe raad, tenminste 
degenen van wie wij de geloofsbrieven hebben onderzocht. Nogmaals, wij hebben geen on-
volkomenheden gezien en het is wat ons betreft akkoord.  
 5 
De voorzitter: Dank u wel. Daarmee hebben wij een rapportage ontvangen van de raads-
commissie van de geloofsbrieven. Ik heb geconstateerd dat die rapportage door de drie le-
den is ondertekend en ik bedank hen voor hun diensten. Op uw tafel ligt het raadsbesluit 
Toelating lid gemeenteraad. Wenst iemand een stemverklaring af te geven? Wenst iemand 
stemming?  10 
 
Zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad toe te laten als lid van de raad van de 
gemeente Wormerland:  
H.J. Al, R.J.G. Berkhout, A.H.B. van Haarlem, R.P. Hendriks, S.C. Kleijhorst,  
M. van der Kolk, K.IJ. Luttik, H.P. Mak, J.J. Mandjes, C. Ricken, H.G. Roeleveld,  15 
J.M. Schalkwijk, A. Smit-de Ridder, J.N. Stevens, M.P.M. van Tol, R.F.T. van Wanrooy, 
M.J.T. Wielenga-Beeks,   
 
 
5. Afscheid oude gemeenteraad 20 
 
De voorzitter: Ik geef graag het woord aan de heer Berkhout.  
 
De heer Berkhout: Ik vind dat als je vier jaar lang lief en leed hebt gedeeld het wel belang-
rijk is om niet helemaal zonder woorden af te sluiten. Het zijn er niet veel, maar ik heb toch 25 
even over vanavond nagedacht. En aan de vooravond van een nieuwe periode met groten-
deels nieuwe mensen wil ik ook graag van rechts naar links even stilstaan bij het vertrek van 
mijn collega’s. Een vertrek met dank voor een in mijn ogen stabiele periode van vier jaar 
waarin veel is bereikt op bijvoorbeeld het terrein van de openbare ruimte, de ICT, de dienst-
verlening, de samenwerking met Oostzaan, de vergevorderde uitvoering van het IHP, de op-30 
gestarte privatisering van de sportaccommodaties, milieu en het WMO-pakket. Bovendien 
bleef de financiële situatie stabiel. Ik heb het gevoel dat wij dit als team gerealiseerd hebben. 
Dank voor alle samenwerking. Niet alleen voor de coalitie want waar mogelijk was er raads-
brede steun.  
Dank aan Nico de Jong die met een nuchtere kijk op de dossiers en zijn agrarische ‘touch’ 35 
van grote waarde was. Dat geldt ook voor Cor Bijvoet die met zijn ervaring vanuit het vakge-
bied VROM en zijn financiële achtergrond een ruime meerwaarde kon leveren. Ook mijn 
rechter buurman Cor Gerssen ga ik zeer missen. Zijn scherpte in de dossiers, zijn cijferken-
nis, maar uiteraard ook zijn uitstekende voorzitterschap gedurende de vele voorronden. Mijn 
linker buurman, Leo van Berkel, neemt ook afscheid; ik roem hem vanwege zijn inzet vanuit 40 
zijn jarenlange ervaring. Zijn tomeloze inzet op de vele dossiers en met name ook de band 
die hij met de inwoners van Wijdewormer heeft kunnen opbouwen. Helaas niet aanwezig, 
maar ook Kees Molog wil ik roemen. Vooral vanwege zijn enthousiasme en zijn eerlijkheid. 
Hij bleef altijd zichzelf, zelfs als ik hem prikkelde met directe vragen. Hanneke Welagen bleef 
altijd alert en liet zich niet met een kluitje in het riet sturen. Als ik dacht met een enkele op-45 
merking klaar te zijn, kwam Hanneke altijd wel met een scherpere reactie terug. Nico Koele-
meijer vertrekt ook. Jammer, want zijn prachtige bruggetjes vanuit de geschiedschrijving of 
hogere milieukennis zal ik missen. Hulde ook voor zijn inzet voor de restauratie van de Jis-
perkerk. Dat wilde ik nog wel even zeggen. Herman Broenland was in mijn ogen de nuchter-
heid zelve en was door zijn oplossingsgerichte benadering van problemen altijd goed aan-50 
spreekbaar. Aimabel wil ik dat wel noemen. En tot slot Kees-Jan Kindt: scherp, altijd net een 
andere benadering van de zaken dan de rest, ook weleens anders dan de rest van zijn frac-
tie, en dat bracht ons verder. Kortom, een mooi team. En niet achter de tafel, maar toch ook 
vandaag met zekerheid voor het laatst wethouder Peter Roos. Ik wens hem veel succes in 
een andere functie, maar wil vermeld hebben dat hij de gemeente Wormerland in financiële 55 
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zin netjes achterlaat. Ik wil hem roemen om zijn uitstekende dossierkennis. Peter gaat altijd 
voor de inhoud. En tot slot, het bestuur van een gemeente is bestendig: personen gaan, 
maar het instituut gaat onveranderd verder met nieuwe mensen, een nieuwe samenstelling 
en een nieuwe verdeling. Dat is democratie. Zo hoort het te zijn en daarom is het zo leuk 
hiervan deel uit te maken. Dank u wel.  5 
 
De heer Stevens: Ik zal dat niet gaan herhalen, want ik deel die woorden van harte. Ik heb 
praktisch dezelfde gevoelens bij alle mensen die genoemd zijn. Met name Kees-Jan Kindt 
die ik naast zijn werk in deze raad ook als lid van de Controlecommissie heb ervaren als zeer 
deskundig maar ook soms op wegen gaand die voor mij niet meer volgbaar waren. Ik heb 10 
ontzettend veel bijgeleerd, dus wat dat betreft bedank ik hem. Een bijzonder woord wil ik 
toch ook richten tot mijn eigen fractiegenoten die vertrekken. Hanneke en Nico zijn voor mij 
twee zeer deskundige raadsleden, ieder op zijn eigen gebied. Een meer op het maatschap-
pelijke terrein en met de zeer moeilijke dossiers die zij had heeft zij zich er heel erg goed 
doorheen geslagen. Het centrumplan, het IHP, WSV-terrein: geweldig. Van Nico werd al 15 
even zijn deskundigheid geroemd, maar vooral ook zijn diepgravende historische kennis 
waarmee hij ons halverwege al op verre afstand heeft gezet en voor ons niet meer te zien 
was zullen wij in deze raad missen. Onze fractie kan zich gelukkig prijzen dat beiden hun 
kwaliteiten zullen blijven aanwenden voor deze raad. De een als burgerraadslid en de ander 
als lid van onze steunfractie. Hoewel wij met wat minder mensen in deze raad vertegen-20 
woordigd zullen zijn, is het aantal peilers daaronder zodanig groot dat onze inbreng volgens 
mij niet veel minder zal zijn dan dat deze was. Wij hopen het met die kwaliteit in de komende 
raad ook goed te doen.  
 
De heer Van Haarlem: Ik wil me in ieder geval van harte aansluiten bij de woorden van de 25 
heer Berkhout. Ik denk dat hij een terechte kenschets heeft gegeven van de wijze waarop we 
de afgelopen vier jaar hebben samengewerkt en de manier waarop we de resultaten met el-
kaar hebben bereikt. Ik wil vooral de leden van deze raad die vandaag afscheid nemen spe-
ciaal bedanken. Het is altijd een hele prettige samenwerking geweest die ik ook zo heb erva-
ren. Af en toe waren er best behoorlijke verschillen van mening, maar daar zijn we toch altijd 30 
op een redelijk goede en correcte wijze uitgekomen, met altijd het belang van deze gemeen-
te voor ogen. Als je dat met elkaar voor ogen hebt dan kun je ook vanuit die optiek met el-
kaar samenwerken. Het is dan ook heel verstandig om ’s avonds na de raadsvergadering 
even met elkaar een borreltje te drinken en elkaar weer even in de ogen te kijken en gewoon 
met elkaar verder te gaan. Ik denk dat het, naast het debat wat we hier in deze zaal hebben, 35 
ook goed is om op een andere wijze met elkaar om te gaan en dat ook met elkaar in stand te 
houden want dat maakt ook de kracht die we met elkaar uitstralen. Een speciaal woord van 
dank ook voor de twee leden van mijn fractie die vandaag afscheid nemen. Het afscheid van 
Herman Broenland is speciaal, want hij maakt de volgende periode geen deel meer uit van 
onze fractie, maar hij zal donderdag 11 maart a.s. wel benoemd worden tot burgerraadslid. 40 
In die zin zijn we hem dus niet kwijt en hoef ik geen afscheid van hem te nemen. Dat ligt an-
ders bij Kees-Jan Kindt. Er zijn net al wat opmerkingen gemaakt en inderdaad is hij binnen 
onze fractie een bijzonder persoon. Hij heeft altijd een bijzondere inbreng gehad en was het 
ook niet altijd met de rest van de fractie eens, maar wist daar altijd op een hele goede en 
prikkelende manier invulling aan te geven. Hij wist ook heel veel deskundigheid, met name 45 
op het gebied van financiën, in te brengen. Hij was af en toe ook wel wat afgeleid door zijn 
blackberry en vergat dan op het moment dat hij wat moest zeggen dat te doen. Dat kwam 
ook voor, maar als hij dan weer bij de les was wist hij wel weer de juiste scherpe opmerkin-
gen te maken. Ik denk dat we in die zin wel een heel belangrijk fractielid verliezen en ik wil 
hem in ieder geval bedanken voor zijn inzet voor onze fractie. Ik wil nog een bijzonder woord 50 
van dank richten tot een man die ik inmiddels al vier jaar in mijn hart draag. Vier jaar terug 
kregen we van de wethouder die toen afscheid nam, Cor Bijvoets, een mooie balpen. Ik heb 
hem hier en gebruik hem dagelijks. Ook een bijzonder woord van dank aan Cor, want direct 
na de start was het wat lastig omdat het CDA toch wat problemen had met de wijze waarop 
de coalitie tot stand was gekomen. We hebben elkaar daarvoor eens een keer diep in de 55 
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ogen gekeken en gezegd dat we het met elkaar zagen zitten en er vertrouwen in hadden. 
Vooral met Cor heb ik nog een rol vervult in de aansturing van de griffie. Dat was een rol die 
we namens de raad opgelegd hadden gekregen en waar we met heel veel plezier inhoud 
aan hebben gegeven. Ook de samenwerking met Cor daarin heb ik als bijzonder goed en 
prettig ervaren. Daarom dus ook mijn speciale dank: dank je wel.  5 
 
De heer Bijvoets: Voorzitter, mag ik hier toch even op reageren? Het is nu namelijk mijn 
laatste kans om nog wat woorden te spreken en ik had niet verwacht dat er zulke loftuitingen 
zouden worden gesproken. Hartelijk dank daarvoor. Maar dan wil ik toch ook mijn fractie be-
danken. Weliswaar vier jaar in de oppositie, maar ik denk dat we toch constructief hebben 10 
bijgedragen en daarvoor dank ik onze fractiegenoten die die constructiviteit met elkaar opge-
bracht hebben. Ook de samenwerking met de andere raadsleden is in mijn ogen de laatste 
vier jaar heel goed geweest. Hoewel ik de laatste vier jaar in een heel andere positie zat dan 
de vier jaar daarvoor. Dat was even wennen en dat was soms even slikken, maar deson-
danks denk ik dat het heel plezierig is geweest met elkaar. Ik wens de raadsleden die niet 15 
meer terugkomen heel veel plezier in hun vrije tijd of in hun werk, net waar ze naartoe gaan 
en de nieuwe raad heel veel succes. Nogmaals heel hartelijk dank voor de plezierige manier 
die we de laatste vier jaar met elkaar hebben beleefd.  
 
De voorzitter: Dames en heren, ik wil als uw voorzitter ook graag een aantal dingen tegen u 20 
zeggen en ik doe dat vanaf het spreekgestoelte.  
 
Geachte leden van de raad, vanavond sluiten we de bestuursperiode 2006-2010 af. U heeft 
zich allen met veel energie en kennis maar ook met veel passie ingezet voor de gemeen-
schap van Wormerland. U heeft als raad in deze raadsperiode ook belangrijke besluiten ge-25 
nomen en van wat u bereikte noem ik graag enkele voorbeelden. Om de zelfstandigheid van 
onze gemeente te borgen zijn we een samenwerking aangegaan met Oostzaan en op 1 ja-
nuari jl. was de samenwerking een feit. Een besluit dat u als raad unaniem heeft genomen. 
In deze raadsperiode zijn ook belangrijke stappen genomen in de vernieuwing van ons on-
derwijs. De Eendragt in Wormer en De Harpoen in Jisp zijn inmiddels gereed en ook OBS 30 
Weremere staat op het punt om afgerond te worden. Bij de vernieuwing van het onderwijs in 
Neck zijn eveneens de eerste contouren in de planvorming zichtbaar. Ook het schoonhou-
den van het Wormer en Jisper water is voortvarend ter hand genomen. U heeft hierin als 
raad belangrijke besluiten genomen. Inmiddels is ruim 400.000 m3 bagger uit het Wormer- en 
Jisperveld weggehaald. Dat betekent dat er 92 ha schoon is. Sinds 2007 mag Wormerland 35 
zich ook millenniumgemeente noemen. Wormerland geeft daar op verschillende manieren 
invulling aan, bijvoorbeeld om bij het inkoopbeleid rekening te houden met het milieu en met 
arme landen. Maar ook door kennis over te dragen aan het bestuur van het Twifo District in 
Ghana. Ook het duurzaam gebruik van energie word gestimuleerd. We hebben de energie-
markt gehad en de duurzame energiesubsidie en de duurzaamheidslening zijn ook voor-40 
beelden. Maar ook als je hier binnenkomt: de zonnepanelen op het dak van het gemeente-
huis spreken voor zich. Dan was er het recreatieve fietspad van de Dorpsstraat naar de En-
gewormer dat vorig jaar feestelijk geopend is. Het gemeentelijk verkeer- en vervoerplan is 
door u vastgesteld en in dit plan zijn de uitgangspunten voor het verkeer en vervoer in de 
gemeente Wormerland vastgelegd. Uitgangspunten die een bijdrage leveren aan een veilig 45 
en goed werkend verkeerssysteem. Inmiddels is ook al met de uitvoering daarvan begonnen. 
De bestemmingsplannen zijn in de afgelopen raadsperiode geactualiseerd en teruggebracht 
in aantal. U heeft daarvoor de nodige besluiten genomen en als voorbeeld noem ik het be-
stemmingsplan Landelijk gebied dat circa driekwart van het grondgebied van Wormerland 
beslaat. Dit bestemmingsplan is met oog voor de toekomst en de cultuurhistorie van het ge-50 
bied helemaal geactualiseerd. Het monumentenboek Monumentaal Wormerland met een 
overzicht van alle gemeentelijke en provinciale en rijksmonumenten is eind 2009 gepresen-
teerd. Het boek geeft in woord en beeld een prachtig overzicht van de monumenten in onze 
gemeente. Inmiddels is het boek alweer toe aan een tweede druk. Maar dit boek was niet 
mogelijk geweest als er geen gemeentelijk monumentenbeleid was ontwikkeld. Met dat mo-55 
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numentenbeleid kunnen we de historie voor de toekomst bewaren. We mogen echt spreken 
van een levendige democratie. We mogen spreken van een vitale gemeente. Er zijn ook 
punten die op onze agenda blijven staan. Er komen weliswaar geen windmolens, maar de 
privatisering van de sportclubs staat op onze agenda. De ontwikkeling van een centrumplan 
staat natuurlijk ook op de agenda. De burgerparticipatie heeft van u allen terecht ook voor de 5 
toekomst veel aandacht. Een gemeenteraad neemt belangrijke beslissingen. U doet dat met 
goede bedoelingen en met de huidige kennis in het algemeen belang en in het Wormerlands 
belang. Dat verdient respect. Veel respect. Zeker omdat dit gebeurde in goede onderlinge 
verhoudingen. Ik weet dat de raad de vindplaats van verschillen is. Verschillen die tot uiting 
kwamen in de debatten. Als dank voor uw inzet willen wij u toch een blijvende herinnering 10 
geven en dat is het boek Monumentaal Wormerland dat voor u ligt. Het is een prachtig boek 
dat ook compleet gemaakt wordt met een beeldje dat in Ghana is gemaakt. Als u daar goed 
naar kijkt ziet u dat het drie personen uitbeeldt die de wereld dragen. Een beetje symboliek: 
de aarde staat symbool voor de Wormerlandse gemeenschap of voor de gemeenschap in 
het geheel en de drie personen kunnen ook worden gezien als de vertegenwoordigers van 15 
de gemeenteraad. Kaders stellen, budget, volksvertegenwoordiging. Raadswerk is ook men-
senwerk en het ligt ook in onze handen. Vanavond nemen we dus afscheid van deze raads-
periode. Een aantal raadsleden keert niet terug in de raad en daar is door een aantal fractie-
voorzitters al het een en ander over gezegd. Daar wil ik graag nog even kort bij stilstaan. 
Mijnheer Broenland, met een stedenbouwkundige achtergrond, kwam regelmatig even bij 20 
ons langs. Vaak samen met de heer Ricken, om vragen te stellen over allerlei dossiers dan 
ook even bij de bestuurder langs, de ene keer ging het over handhaven op het water en de 
andere keer ging het over een bouwplan. Ik kan voldoende voorbeelden geven waarin ik 
goede herinneringen heb aan hoe u met de verneemstok langskwam bij ons om uw informa-
tie op te halen en er zo voor uw fractie het voordeel mee te doen. Mijnheer Kindt, onze voor-25 
zitter van de controlecommissie. U bent een echt financieel deskundige, maar ook uw be-
trokkenheid met bijvoorbeeld het COS heeft een inbreng gehad en heeft de rol van de ge-
meente duidelijk gemaakt als het gaat om internationale samenwerking. Uit onze persoonlij-
ke contacten staat mij heel goed bij dat we het een aantal jaren geleden wandelend door het 
dorp hadden over de prachtige biografie van Den Uyl die we allebei op dat moment aan het 30 
lezen waren en die we voor een deel ook zelf hebben meegemaakt. Ik ben heel benieuwd 
wat je van het boek van Troelstra vindt! Cor Gerssen, beste Cor, met jou sluiten we een stuk-
je van de geschiedenis van Jisp in deze raad af en ik bedoel dan je kennis over Jisp, maar 
ook de inbreng die je hebt gehad om te komen tot een goed treasurystatuut was van groot 
belang. Je bent een man die extra aandacht heeft voor taal. Ik weet dat je taal leuk vindt en 35 
dat je je er ook aan kan ergeren als daar vervelende fouten in zitten. Het spelen met taal is 
misschien iets dat in de politiek minder aan de orde is, maar het is iets waarvan ik weet dat jij 
er altijd met extra plezier naar kijkt. Je hebt er oog voor. En natuurlijk hebben we van je ge-
noten als voorzitter. Want het voorzitterschap van de voorrondes heb je op heel eigen wijze 
gedaan. Dank daarvoor. Mijnheer Van Berkel, Leo, heeft een grote betrokkenheid bij mensen 40 
en dat is ook al gezegd. Hij heeft ook een speciale aandacht voor alles wat zich in de Wijde-
wormer afspeelt. Hij verdiept zich in de school, in het Posthuis en alle ontwikkelingen daar-
omheen. Het moet gezegd worden dat hij regelmatig alternatieven heeft aangereikt waar we 
echt ons voordeel mee hebben gedaan. Zelf noemt hij zich een onderwijzer en ik zie dat als 
een compliment in de zin dat het een term is die hij hanteert in de goede zin van het woord. 45 
Op de basisschool zijn het allemaal leerkrachten geworden, maar u bent nog in de goede zin 
van het woord een onderwijzer. Als het straks 4 mei is, kijken we bij u achter de caravan of 
de krans klaarligt en is het weer helemaal compleet. De heer Bijvoet. Cor, je bent een be-
stuurder en ook in de raad bleef je een bestuurder. Een man van de praktijk op zoek naar 
werkbare oplossingen en vooral praktische. Ik vind het door jou ingediende initiatiefraads-50 
voorstel voor de boot van de jeugd daar een heel goed voorbeeld van. Soms hoor ik je den-
ken: ‘Ach, laat mij dat nou maar even regelen’, en dan denk ik: zo kennen we elkaar zo goed. 
Mijnheer De Jong. Nico, je bent dé agrariër in onze raad. Je deskundigheid bij het inrichten 
van het buitengebied was een belangrijke bijdrage om te komen tot goede bestemmings-
plannen. Ik deed in de raad heel vaak een beroep op je als voorzitter van bijvoorbeeld een 55 
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stembureau en dat heb je altijd op een uitstekende wijze gedaan. Ik hou van dingen die goed 
gaan. Die moet je koesteren en dat heb ik dus tot in de laatste vergadering gedaan. Op 
slechts één gebied was je een uitzondering. In al het mailverkeer dat we naar elkaar hebben 
staat altijd bovenaan tussen haakjes ‘uitgezonderd mijnheer De Jong’. Mijn wens bij de ko-
mende bestuursperiode is dat we allemaal online gaan. We zullen zien hoe dat verder gaat 5 
verlopen. Ik kom bij mijnheer Koelemeijer. In prachtige volzinnen en met passie breekt u een 
lans voor erfgoed. Ik denk aan de Jisperkerk met de restauratie van de zerkenvloer en ik 
denk aan de brug zodat de wegsloot weer een doorgaande kanovaarroute is. Maar ik denk 
ook aan uw bijdrage bij het realiseren van de brug over de Zaan: dat was bijzonder goed on-
derbouwd, degelijk en uitvoerig verhalend, maar zeker boeiend. Ik heb altijd met veel plezier 10 
naar uw betogen geluisterd. Ik kom bij mevrouw Welagen. Samen hebben we met gehandi-
capten van de Prinsenstichting in rolstoelen gewandeld naar het parkje aan de Spijtstraat. U 
heeft een sterk sociaal gevoel en heeft een bijdrage geleverd die ook in de WMO-discussie 
bijzonder op zijn plaats was. U bent niet het raadslid op de voorgrond, maar het handwerk 
van een raadslid begint met het lezen van stukken en het helpen een mening te vormen en 15 
besluiten voor te bereiden. Dat is zeker zo belangrijk voor het functioneren van onze raad. 
Dank u daarvoor. Dan kom ik bij de heer Molog en ik zal het hem ook zelf vertellen als ik 
hem spreek. Ik realiseer me dat in deze raad de heer Molog de enige echte ondernemer is. 
Regelmatig was hij samen met zijn echtgenote politiek actief en ik kon aan hem merken dat 
hij de sociale contacten waardevol vond. De gesprekken die wij hadden gingen niet alleen 20 
over de agenda van de raad, maar gingen bijvoorbeeld ook over een vakantiebestemming. Ik 
kijk met plezier terug op die ontmoetingen.  
Dames en heren, er rest mij een woord van dank uit te spreken aan de burgerraadsleden, 
aan de leden van de controlecommissie - en denk dan aan de heer Stevens, de heer Hen-
driks en de heer Kindt - aan de griffiers en aan de bodes. De burgerraadsleden zijn vrijdag 25 
12 maart a.s. ook uitgenodigd en de anderen zullen we eveneens op gepaste wijze onze 
dank overbrengen.  
 
6. Sluiting 
 30 
De voorzitter: Dan rest mij u te zeggen: ik dank u voor de aandacht en ik sluit deze laatste 
raadsvergadering (20.45 uur).  
 
 


